

Юридический, фактический:
670040, Республика Бурятия
г. Улан-Удэ, ул. В. Бонивура, 40
Тел.(факс) 8 (3012) 55-48-42
Эл. почта: school5u-ude@yandex

Библиотечно-информационное обеспечение условий реализации ООП НОО и ООП ООО в соответствии с требованиями ФГОС- 2021

Характеристика деятельности библиотеки

Библиотечное обслуживание осуществляется в соответствии с Положением о школьной библиотеке МАОУ «СОШ№5 г. Улан-Удэ». Численность зарегистрированных читателей библиотеки составляет 1030 пользователей. С января по декабрь 2021 года школьную библиотеку посетило 6780 читателей. В читальном зале 8 посадочных мест для пользователей библиотеки. У библиотекаря персональный компьютер с подключением к Интернету.

Объем библиотечного фонда составляет 25451 экземпляров. Фонд учебников – 18538 экземпляров, учебные пособия – 3912 экземпляров, художественная литература – 2822 экземпляров, справочный материал – 179 экземпляров, медиатека – 273 экземпляра. Для обеспечения учёта при работе с фондом ведется документация: инвентарные книги, книги суммарного учёта, тетрадь учёта книг, принятых от читателей в дар, принятых от читателей взамен утерянных, документы списания, папка приходных накладных. Фонд библиотеки расставлен в соответствии с ББК, технически обработан.

Приобретение учебников

Благодаря государственному финансированию в 2021 учебном году были приобретены недостающие учебники для учащихся школы в количестве 1890 экземпляров. Обеспеченность учебниками в 2020-2021 учебном году и в 2021-2022 учебном году составляет 100 %. В целях профилактики сохранности учебников, библиотекарем проводились беседы с учениками школы. Большую помощь в сохранности и бережном отношении к учебникам оказывали учителя и сами обучающиеся. Систематически проводились рейды по сохранности учебников обучающихся. Также, в каждом классе назначен ответственный по контролю за сохранностью учебниками.

В основной библиотечный фонд (художественная, отраслевая и справочная литература) за последние два года поступило 1952 экземпляра.

Обслуживание читателей

Основными формами работы с читателями являются: индивидуальная (беседы при записи, консультации) и массовая работа: обзоры, викторины, литературные праздники, библиотечный часы и т. д.

Самыми активными посетителями библиотеки являются обучающиеся начальных классов. Их привлекают новые книги с яркими иллюстрациями и

периодические издания, такие как «Первоклассная газета», «Веселые уроки», «Юный эрудит». Чтение обучающихся 5-11 классов в основном деловое. Востребована художественная литература по школьной программе, а также информация для выполнения сообщений, рефератов, презентаций к уроку.

Важной частью библиотечно-библиографического обслуживания является выставочная деятельность библиотеки. В течение года библиотечной оформлено 19 развернутых книжных выставок. Регулярная смена красочных выставок к юбилейным датам поэтов и писателей, к историческим датам привлекают внимание учащихся и учителей к деятельности библиотеки и фонду библиотеки, знакомят читателей с имеющимися изданиями по различным темам.

Эффективными формами библиотечной работы в школьной библиотеке являются массовые мероприятия, т.к. именно на внеурочных мероприятиях происходит живое общение с ребятами.

В работе с детьми используются разнообразные формы и методы, которые выбираются и планируются библиотекарем, исходя из возможностей библиотеки, наиболее эффективные в воспитательном плане и интересные детям.

Обеспечена доступность использования информационно-методических ресурсов:

УРОК.РФ — педагогическое сообщество, предназначенное для работников школьного, дошкольного и дополнительного образования, а также для всех специалистов, занимающихся образовательной и воспитательной деятельностью.

1сентября.рф — известный издательский дом предлагает учителям более десятка уникальных проектов: фестиваль методических разработок, конкурсы, курсы повышения квалификации, вебинары, онлайн-выставки.

school-collection.edu.ru — единая коллекция цифровых образовательных ресурсов.

ict.edu.ru — федеральный образовательный портал «Информационно-коммуникационные технологии в образовании». pedsovet.org — всероссийский интернет-педсовет.

Медиатека «Просвещения» — это электронные учебники издательства, а также доступ к другим полезным материалам: рабочим программам, методическим пособиям, курсам повышения квалификации, интерактивным рабочим тетрадям.

Canva — онлайн-сервис по созданию диаграмм и графиков самостоятельно или на основе готовых шаблонов.

SkySmart - онлайн-школа для детей и подростков.

Фоксфорд.ру — возможность пройти бесплатное дистанционное обучение у экспертов МГУ, МФТИ, ВШЭ и других ведущих вузов страны. interneturok.ru — открытые уроки по всем предметам школьной программы, содержат тесты,

тренажеры и конспекты. Учитель найдет готовые материалы для урока, может послушать видеолекции по детской психологии.

Youtube-канал Drofapublishing — архив вебинаров авторов учебников, ученых, преподавателей, учителей-практиков, открытые уроки, интервью с ведущими специалистами.

Учи.ру (<https://uchi.ru/>)

Просвещение (<https://digital.prosv.ru>)

Российская электронная школа (<https://resh.edu.ru/>)

ЯКласс (<https://www.yaklass.ru/>)

Портал «Цифровое образование» (<http://digital-edu.ru/>)

Яндекс.учебник (<https://education.yandex.ru/>)

ЛЕСТА (<https://lecta.rosuchebnik.ru/>)

Физикон (<https://physicon.ru/>)

Мобильное электронное образование (<https://mob-edu.ru/>)

Онлайн школа (<https://foxford.ru/>)

Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов (<http://school-collection.edu.ru/>) Дополнительные ресурсы для педагогов:

- Единый урок (единыйурок.рф),
- Мультиурок (<https://multiurok.ru/>)
- Инфоурок (<https://infourok.ru/>)
- Сервисы для создания интерактивных заданий <https://learningapps.org/>, <https://www.menti.com/>, Google сервисы
- Сайт дистанционной подготовки к изучению языков программирования и подготовки к олимпиадам по программированию <https://informatics.msk.ru/>
- Платформа для решения задач по программированию <http://acmp.ru>
- Глобальная школьная лаборатория, онлайн-среда, в которой учителя, школьники и их родители могут принимать участие в совместных исследовательских проектах <https://globallab.org/ru/>
- Среда для педагогов <https://pedsovet.org>
- Школьный портал <https://proshkolu.ru/>

Директор школы: _____



Е.М. Зайцева